

中共中央办公厅印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》



淮安发布



2023年3月20日 星期一
农历癸卯年二月廿九

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.hynews.net

投稿邮箱：harbxbwjb@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号 27-10

第 17358 期

市领导赴深圳、嘉兴招商考察

■融媒体记者 唐筱薇

本报讯 3月16—18日，市委书记史志军赴深圳、嘉兴，拜访在淮投资企业总部，抓牢招商引资头号工程，与企业家加强沟通交流，传递发展信心，推进洽谈项目，深化产业合作，进一步夯实高质量跨越发展的产业基石。市委常委、常务副市长顾坤，市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳参加相关活动。

鹏鼎控股在全球PCB生产企业中排名第一，鹏鼎控股淮安厂区去年开票销售突破150亿元，增幅超过20%。16日，史志军一行首先来到鹏鼎控股，受到公司董事沈庆芳等欢迎，并参观了新落成的鹏鼎时代大厦。史志军对企业取得的发展成就表示祝贺，向企业多年来为淮安经济发展作出的贡献表示感谢。他说，当前，淮安面临一系列重

大发展机遇，全市上下正朝着聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市、更好展示“象征意义”的奋斗目标，全力培育壮大“7+3”先进制造业集群，加快打造长三角先进制造业融合发展集聚区。鹏鼎是淮安重点打造的PCB产业的龙头企业，希望双方进一步深化合作，合力打造全球第一线路板制造企业最重要的生产基地，助力淮安PCB电子元器件产业集群化、绿色化、高端化发展。沈庆芳表示，鹏鼎能够在淮安落户并实现快速发展，得益于淮安始终秉持101%服务理念、持续优化营商环境。企业对未来发展充满信心，将进一步加快在淮项目建设进度，为淮安经济发展作出新贡献。

深圳新宙邦科技股份有限公司是国内锂电池材料领域的龙头企业，在淮安工业园区投资的项目正在加快建设，将于年内投产。17日下午，在深圳

新宙邦研究院，史志军一行参观了展厅和研发实验室，并与公司董事长覃九三等座谈交流。史志军高度评价企业持续开展科技创新、致力攻坚卡脖子技术的精神并表示，科技创新是企业发展的不竭动力，新宙邦坚持创新驱动发展，必将开辟发展新赛道、赢得发展新机遇。史志军说，淮安将一如既往地支持企业在淮项目的建设发展，全链条、全方位、全生命周期服务企业需求，也期待新宙邦能够延伸产业链、扩大布局，与淮安携手推进高质量发展。在向淮安大力支持在淮项目表示感谢后，覃九三说，当前，公司正致力新能源、新材料领域的研发创新，相关在研产品与淮安产业发展高度契合，期待有更多合作机会将更多优质项目落户淮安。

17日下午，史志军一行还来到深圳比亚迪集团总部，参观了三大实验室、技术展览馆，深入了解企业近年来

在产业链打造、创新链塑造、技术链革新等方面的做法和成效。在随后召开的座谈会上，史志军对比亚迪集团取得的发展成就表示祝贺。他说，新能源汽车产业是重要战略性新兴产业，比亚迪与淮安建立了紧密的合作关系，希望双方在现有良好合作基础上，在更深更广更高端领域开展合作，努力将淮安比亚迪打造成全国同类基地的示范标杆。比亚迪集团董事长兼总裁王传福对史志军一行的到来表示热烈欢迎。他说，淮安近年来的发展变化令人振奋，比亚迪十分看好淮安的发展前景，将进一步深化与淮安的务实合作，携手推进新能源汽车产业发展，将周总理的家乡建设得更美好。

今年2月，中国巨石淮安涟水玻璃纤维零碳智能制造基地奠基暨一期项目开工。18日，史志军一行来到位于浙江嘉兴的巨石集团，

(下转 A2版)

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神在淮安

我市特色田园乡村“玩转”商务游

■通讯员 席树兵 时利瑞
融媒体记者 王舒

丰富优化旅游线路

近期，行业会议、集体培训、公司团建等各类商务活动日益活跃，商旅市场迎来巨大发展机遇。我市特色田园乡村紧紧抓住商务游市场复苏的契机，完善基础设施，优化旅游线路，在文旅部门的支持下，打造乡村商务游，让游客在乡土气息中惬意工作、快乐游玩。

大幅提升接待能力

我市特色田园乡村挖掘自身资源禀赋，在充分利用原有设施的基础上，因地制宜完善配套设施，为商务活动提供高品质的办公和食宿场所。位于洪泽区蒋坝镇头河村的天鹅湾酒店拥有客房120余间，可同时举办2场大型商务活动、容纳200人就餐；盱眙县天泉湖镇陡山村有农家乐15家、民宿8家，周边还有五星级酒店——金陵山庄，最多可接待3000人就餐、1500人住宿；淮阴区高家堰镇高堰村修缮村庄原有会议室，同时与牛牛乐园大灶台、星空民宿合作，可供100人举办会议、800人就餐、300人住宿。

商务游的落脚点在于“游”，我市特色田园乡村各显其能，为游客提供差异化、个性化旅游线路，让游客体会田园野趣、乡间美景。淮安区张兴村环境优美，游客们可以在林中漫步，赏小桥流水，还可以体验蔬果采摘，与小动物亲密互动；清江浦区和平镇后左庄围绕喜春农场、插花园艺科普基地设计旅游线路，为游客提供休闲采摘等旅游项目；涟水县红窑镇夏楼村建有金鸡坨景区，游客可依次打卡农耕文化体验馆、民俗馆、书院、书画院、爱国主义教育基地、磨盘广场、儿童动物园、垂钓中心，夜晚观看国家级非遗项目“打铁花”表演，感受中华传统文化的魅力。

融入文旅发展大局

我市将特色田园乡村旅游融入区域旅游发展大局，做好淮安旅游“大文章”。金湖县塔集镇高桥村、盱眙县淮河镇明祖陵村、洪泽区老子山镇龟山村等村庄利用近几年淮安旅游大发展的机会，

(下转 A2版)

弘扬新旅传统 赓续红色血脉 淮安：让党史教育润泽青少年心田

■融媒体记者 唐筱薇
通讯员 史文轩

近年来，我市始终把教育摆在优先发展的战略地位，深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，认真落实立德树人根本任务，持续推进校园党史学习教育，弘扬新旅光荣传统、赓续红色血脉，让党史教育润泽青少年心田。

坚持高位统筹强引领。统筹实施全国青少年思政教育实践基地建设工程、陶行知纪念馆等场馆建设工程、教育教学质量提升工程，把新旅光荣传统与大运河文化带建设、古城保护开发和青少年教育教学工作有机结合，全力打造青少年党史学习教育“红色IP”。

与中国儿童艺术剧院联合创排儿童剧《新安旅行团》，高效推进新安旅行团历史纪念馆展陈提升工作，组织策划“小好汉重走新旅路”红色寻访活动，“我们都是收信人”主题实践活动等，推动重要回信精神持续释放光芒。

打造精品力作强供给。坚持丰富的文化产品教育人、引导人、感染人，突出做好“首演、首展、首发”等“首”要工作，着力打造重要剧目、重要项目、重要书目，丰富党史教育资源供给。儿童剧《新安旅行团》首演，去年5月30日，儿童剧《新安旅行团》在淮安大剧院顺利首演并在全省巡演，央视《新闻联播》《朝闻天下》节目两次聚焦报道，全网观看人次达327万，取得热烈反响。新安旅行团历史纪念馆首展，重新布展的纪念馆通过图片、视频、实景呈现等方式，集中展

陈“新安旅行团”17年光辉历程、新旅团员成长轨迹、新旅光荣传统在新时代的传承情况。长篇小说《中国少年》首发，与人民文学杂志社、江苏少儿出版社、著名作家韩青辰联动创作儿童小说《中国少年》，并在淮安大剧院首发，同时创作完成歌曲《新时代的好少年》、推出优秀长篇报告文学《新安旅行团》、创排情景剧《习爷爷给我们回信了》等，并与《现代快报》策划“我在追寻中懂你”系列短视频，高标准打造一批红色作品。

用好红色资源重实效。深入贯彻落实习近平总书记“把红色基因利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”重要指示，以创建全国青少年思政教育实践基地为目标，聚力打造“三个课堂”，构筑新旅光荣传统弘扬教育高地。成立“一个剧团”打造实践课堂，以

新安小学为载体，成立新旅儿童艺术团，打造一支“永远不离开”的演员队伍，发挥“小好汉”宣讲员力量，广泛开展主题宣讲活动，在全市青少年中形成学新旅、爱新旅、讲新旅的良好氛围。拍摄“一部电影”打造多媒体课堂，与全国知名导演丁荫楠合作，拍摄新旅题材红色电影《一群小好汉》，引导广大青少年了解新旅光荣历史，让新旅光荣传统赋能新时代青少年思政建设，推动党史学习教育常态化、长效化。推出“一条线路”打造研学课堂，全面构建以新安旅行团历史纪念馆为核心的“一核多点”青少年思政教育资源网络，科学整合各类教育资源和综合实践基地，沿着新旅足迹，推出红色研学路线，进一步回顾光辉历史，重温感人事迹，传承优良传统。



有序生产

近日，在位于清江浦区的天鹏锂电项目生产线上，专业技术人员正在有序生产。据了解，该企业专业研发、制造、销售智能出行、电动工具、家用电器以及小型储能用的三元圆柱锂电池，是全市“7+3”产业集群中的新能源及节能装备产业重点项目之一。

■融媒体记者 谭鑫

打造全省公办寄宿制小学的“涟水样板”

“涟校连家”关爱工程“点亮”留守儿童求学梦

■融媒体记者 刘华 左文东
刘梦
通讯员 魏志东

缘起：
用爱解留守儿童之“困”

“明厨亮灶”的食堂、24小时供应热水、独立卫浴、冷暖空调……过去，这样的条件对于农村孩子来讲几乎是奢望。但在今天，这种“奢望”在涟水县农村义务教育寄宿制小学变成了现实。

融家人校，以校连家。近年来，涟水县聚焦小学阶段特殊群体和群众期盼，以农村小规模学校为切入点，创新实施“涟校连家”关爱工程，充分保障留守儿童和困境儿童平等接受义务教育的权利，全力以赴破解乡村教育困境。

义务教育的“短板”在农村，农村留守儿童、困境儿童更是“短板”中的短板”。自2021年1月起，涟水县委县政府、县教育局、县纪委、县妇联等部门利用4个月的时间深入走访调研了解到，涟水县有1.2万名留守儿童和困境儿童，其中约有1000人缺少长辈照管。这些孩子，大多情感上缺少关爱，生活上缺少关心，一日三餐吃不好，上学放学两腿跑，学习情况无人管。

9岁的磊磊（化名）是一名单亲儿童，两年前妈妈去世，爸爸体弱多病。磊

磊衣服没人洗，三餐吃不好，上下学没人接送，爸爸看着瘦小懂事、自立自强的孩子内心很是自责，希望能够让孩子得到更好的照顾，接受更好的教育。年幼的楠楠、姑姑（化名）父母离异后，父亲外出打工，母亲很少看望她们，姐妹俩只能与年迈的爷爷奶奶生活在一起。看到爷爷奶奶每天为她们劳碌奔波，姐妹俩很是心疼，希望能减轻爷爷奶奶的压力……

“我们通过一家家走访、一家家交谈，发现‘磊磊们’‘楠楠们’在涟水县各乡镇村落普遍存在，解决他们的急难愁盼问题是我们应尽之责。”涟水县教体局局长汤胜国在接受记者采访时坦言，如果没有良好的学习环境进行代偿，这些孩子极易厌学、辍学。

“教育路上不能让一个孩子掉队，群众的急难愁盼问题就是我们的关切。”汤胜国说，2021年，涟水县创新实施“涟校连家”关爱工程，确定时码学校为“涟校连家”关爱工程试点校，在全省范围内打造首家公办小学寄宿制学校。

建设：
用爱搭建逐梦殿堂

2021年，涟水县财政投入2000余万元，选取县域腹地、交通相对便捷的时码学校作为全县农村寄宿制农村小学进行试点改造，为亟待寄宿的农村留守儿童和困境儿童提供高水平的学习生活一体化服务。

(下转 A2版)

第23届中国·盱眙国际龙虾节新闻发布会在南京举行

■通讯员 田敏 周莹

本报讯 迈入“十四五”，国内淡水龙虾已形成4000多亿元规模的大产业，群雄逐鹿态势尽显。为应对竞争，阳春三月，盱眙率先“走出去”为“盱眙龙虾”造势。

昨日，盱眙在南京荔枝广场召开第23届中国·盱眙国际龙虾节新闻发布会暨直营店揭牌、直通车首发活动。活动现场，盱眙县委书记邓勇当起了“首席推销员”，为“盱眙龙虾”吆喝。盱眙带着满满的诚意，新设直营店、开启直通车，让更多南京朋友既可以满足不出户吃龙虾，也能够一路“直刺”游盱眙，在酣畅愉悦中赓续情谊。

“盱眙国际龙虾节”已连续举办23年，秉持“以虾为媒、以虾会友、以

虾招商”理念，盱眙这个苏北小城，在美食界风头无两。据介绍，本届龙虾节从3月18日开始，6月12日开幕，8月22日闭幕，历时5个多月，将紧扣高质量发展和“盱眙龙虾”产业“二次创业”，以“有滋有味龙虾节 奋楫奋进新征程”为主题，分为“虾盛百业”“虾业新景”“虾闹都梁”“虾闯天下”四大篇章24项活动。其中，不仅有最新的产学研新成果发布，还有万众瞩目的“登高望远”大型文艺晚会、“万人龙虾宴”更有“逛第一山古城品老街味道”“水上传统婚礼”“万人摸蛋争霸赛”等活动。盱眙县还将在深圳、上海等知名城市开展“十城联动”，并走进欧洲、东亚等地区，努力呈现一场美食盛会、文化盛宴、节庆盛典、经贸盛事。

(下转 A2版)

全国岗位学雷锋标兵洪泽区邮政分公司老子山支局支局长唐真亚：助人为乐永不过时

■融媒体记者 王磊
实习生 陈语

“明年就要退休了，挺舍不得的。”日前，全国岗位学雷锋标兵洪泽区邮政分公司老子山支局长唐真亚一如往常，上班第一件事便是把邮局每一个角落都打扫一遍，从地面到窗台、从台面到柜子……洪泽区邮政分公司老子山支局里的一切对他来说再熟悉不过。

墨绿色的邮政制服、白蓝相间的工号牌以及胸前鲜红的党徽，已经成了唐真亚几十年不变的标配，即使节假日，也很少有人看到他穿便服。“身上这件制服已经穿了三年，下班也穿着，习惯了。”唐真亚说，穿上这身衣服，他告诉自己，邮政工作就是为百姓服务，胸口的党徽更是时刻提醒他作为党员要全心全意为人民服务。

20多年来，他和身上这身制服一起见证了水上邮路的变化——投递邮件的交通工具先从手划船换成了机动船，如今又换成了快艇。“以前，上午先送岸上的信件，中午随便吃两口饭，就要赶紧赶往湖区。”300多平方公里水域，50多个大大小小的滩头，撑着手划船在天黑之前送完就算不错了。现在，驾驶快艇只要2个小时就能把邮件送完。忙完投递工作的唐真亚还要接收、分拣第二天派送的邮件，再把邮局打扫一遍，才会下班。日复一日，年复一年，靠着这股认真劲，唐真亚一直保持着投递零差错的纪录。

(下转 A2版)

